

EL PERIÓDICO PARA TODOS

En la capital 10 cts. semanales

Franques concertado

AÑO IV — — — NUM. 388

DIARIO DE LA TARDE
INDEPENDIENTE
Y DE CULTURA POPULAR
PRECIO: Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Plaza de Chapl. 5 (antes Teatro)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Donde no tengamos correspondal 75 céntimos al mes

ALICANTE Martes 3 de Febrero de 1914

Pagos por adelantado

EL PROBLEMA DE LAS SUBSISTENCIAS LA MANIFESTACIÓN DEL DOMINGO

Cuando tras una lucha constante, que se resiste sin desmayos, y sin fatigas de ningún género, en pos de un ideal que redunde en beneficio de un pueblo, se vislumbra el triunfo, la satisfacción es inmensa e imposible de expresar.

Los dos meses de campaña, que venimos sosteniendo con ra viento y mareas, sin temor a amenazas, despreciando insidias que no pueden empañar nuestra honorabilidad que está muy por encima de tales pequeñeces; revistiéndonos de paciencia para tolerar insultos que tienen por base la falsedad y acaso la envidia; de quienes ayer nos dieron el brazo y hoy nos vuelven la espalda; los dos meses de campaña, repetimos, que en pró de los intereses de Alicante, hemos sostenido, y han servido para dar ánimos a nuestros corazones entusiastas, que no esperaban otro galardón, que el de saborear el triunfo deseado.

¡hora bien, ¡es que se ha triunfado ya!

Decisivamente no: pero se triunfará.

Estamos tan seguros de ello, que no titubeamos al hacer tal afirmación.

Vimos tal sinceridad en las palabras que el alcalde de Alicante, dirigió al pueblo, que podemos dar por hecha la solución del problema de las subsistencias, y si el alcalde es uno de tantos embaucadores, peor para él; y no encierra esto una amenaza, sino una advertencia honrada y noble, toda vez que de su actitud depende que a su lado vea como un solo hombre, a todo el pueblo de Alicante que así como desprecia la ruindad y la canallería, sabe también rendir homenaje a la honradez y caballería.

Motivo tuvo el Sr. Campos para apreciar por sí mismo lo que acabamos de decir, cuando el señor Alvarez Sereix, en un brillante párrafo de su discurso, elevó un himno de alabanzas a la gestión de nuestra primera autoridad municipal y el pueblo ahogó las últimas frases de la peroración, con salvas estruendosas de aplausos que debieron conmover profundamente el espíritu del joven regidor.

El señor Campos no está sólo.

El pueblo está con él, sin distinción

de clases ni de ideas políticas; y contando con el apoyo del pueblo, puede afrontar y resolver enérgica y brevemente el arduo problema de las subsistencias, que interesa a todos: grandes y pequeños, ricos y pobres, blancos y rojos.

Y es que tratándose de problema tan trascendental, del cual depende la tranquilidad y el bienestar de todos los hogares alicantinos, debe desaparecer toda idea política.

Se trata del pan de nuestros hijos y ante ello, hemos de apiñarnos los alicantinos todos, para defendernos de la inicua explotación que encarece nuestro mercado y lleva a nuestras casas ese fatídico fantasma que se llama Hambre.

El triunfo se impondrá, porque es de justicia.

El pueblo triunfará, porque debe triunfar.

La actual campaña cuenta con las simpatías de todo el vecindario, y para orgullo nuestro, podemos decir que el movimiento popular que hoy día se observa, es sin disputa el más grandioso de los que puede registrar en su historia un pueblo que, consciente de un acto, sabe defender sus derechos e imponer su voluntad absoluta.

La opinión ha reaccionado: no estaba muerto el pueblo, no.

Estaba dormido, y ha despertado al primer grito!

Impensable; con esa prudencia que a veces causa miedo, porque tiene en el fondo una tempestad de pasiones que sabe contener, ha visto el pueblo disputarse la «ollá municipal», a esos partidos políticos que como país conquistado se han repartido las prebendas y han desquiciado la administración municipal.

Fíjamente, quizá por la disciplina política de unos y por la indiferencia de otro ha visto la bancarrota, y ha callado, cerrando los ojos por no ver el derrumbamiento administrativo.

Y ha llegado el momento, en que hemos supuesto que este pueblo de hoy carecía de pulso, porque ha tolerado abusos que nunca ha tolerado y ha consentido atropellos que en otra ocasión han originado serios conflictos.

Pero esa apatía, esa indiferencia, era

ficticia: el león ha sentido en su estómago los reortijones del hambre, ha despertado, ¡y ha rugido!

¿Qué importa la política, cuando se tiene hambre?

El problema de las subsistencias, alcanza a todos por igual y su solución interesa a todos.

Suicida es el ciudadano que no haga causa común con el pueblo, y lleve su indiferentismo al extremo de tolerar que unos cuantos hombres sin conciencia, salidos de la nada, pasen triunfalmente sus riquezas, adquiridas comerciando con el hambre de todos los alicantinos.

Suicida es quien se coloque frente al pueblo y le dispute el triunfo o intente siquiera poner obstáculos a la razón y a la justicia.

La razón y la justicia triunfarán, pese a quien pese, cueste lo que cueste, suceda lo que suceda.

La nobleza de todos nuestros actos nos obliga a hablar así y dicho está lo dicho.

Pero estamos seguros, tenemos la convicción de que nadie intentará sacar las cosas de quicio, porque en la conciencia de todos está la urgente necesidad de resolver el problema de las subsistencias.

Las mismas autoridades están tan interesadas, como el pueblo mismo, en acabar con el actual estado de cosas.

Y se habrán convencido de la cultura y sensates del pueblo de Alicante, pues ocasión para convencerse han tenido en las dos manifestaciones públicas que se han celebrado.

Y ya en este punto, puesto que de manifestaciones hablamos, hagamos punto a las consideraciones que la importancia de la actual campaña nos ha sugerido, y pasemos a reseñar el grandioso acto celebrado el 1.º de Febrero.

La manifestación del domingo

La Prensa

En primer término nos congratulamos en poner de relieve la cooperación que nos han prestado algunos colegas locales, que percatados de la importancia del acto que el domingo iba a celebrarse, se

adhirieron a él, anunciándolo oportunamente y asistiendo a la manifestación.

Nosotros hemos considerado siempre y seguimos considerándolo así, que cuando se trata del bienestar del pueblo de Alicante, deben dejarse a un lado todas las rencillas y asperezas a fin de que tales pequeñeces no puedan entorpecer en lo más mínimo el éxito de una empresa noble y de beneficio general.

Pensando así, no hemos tenido inconveniente en invitar aun a aquellos colegas con quienes tenemos motivo más que sobrado de agravio, sin pensar siquiera en que después, pueden censurar nuestra conducta, y aun nuestra campaña.

Hemos cumplido un deber de alicantinos y nos basta con eso.

Podemos citar entre los periódicos que han atendido nuestra invitación, a «El Luchador», «El Correo», «Alicante Obrero», «La Voz de Alicante», «La Unión Democrática», «El Graduador», e ignoramos si algún otro más, porque no leemos algunos de ellos.

De los que leemos, hemos visto que varios ni siquiera se han ocupado de este asunto que tanto interesa a Alicante, aun titulándose defensores de los intereses locales. Añadamos a ellos.

Y por último, no ha faltado tampoco, quien mostrándose entusiasmado con nuestra campaña hace diez días, ha mudado luego de parecer negándonos su adhesión siempre valiosa.

Respetamos el modo que cada uno tiene de apreciar la campaña y repetimos que nosotros hemos cumplido con un deber, sacrificando el periodismo, a nuestro alicantinismo leal y probado en mil ocasiones.

Las sociedades obreras

El elemento obrero, amante en toda ocasión de la razón y la justicia, y dispuesto siempre a cooperar a cuantos actos signifiquen la expiación de los explotadores, no podía negarnos en estos momentos su apoyo valiosísimo, toda vez que constituyendo como constituya el mayor núcleo de esa masa que se llama pueblo, era indispensable su cooperación como representación dignísima del trabajo, y que por ser esclavos de él son también las primeras víctimas de la carestía de las subsistencias.

La clase obrera, ha puesto de manifiesto su virilidad, acudiendo al acto del domingo, además de haber enviado cada sociedad su adhesión y sus representantes, que figuraron en las primeras filas de la manifestación.

Las mujeres

También la mujer alicantina ha respondido á nuestro llamamiento y son dignas de elogio aquellas que se colocaron á la cabeza de la manifestación, dispuestas á pedir el abaratamiento de las subsistencias.

Ya sabemos—y es una desdicha que así sea—que la mujer española no está todavía educada para tomar parte activa en estos movimientos populares.

Pero bueno es que poco á poco comprenda que á ella interesa tanto como á los demás estos asuntos, que apartados por completo de toda política, atañan tan de cerca al bien estar de sus familias.

Y día llegará en que al tratarse de defender el pan de sus hijos, de sus padres y hermanos no tengan reparo alguno en figurar entre ellos en actos públicos, en vez de esperar en el balcón el paso de las manifestaciones.

El Progreso tiene marcado su camino y labora día tras día por el engrandecimiento de los pueblos.

El público

Al hacer constar un día y otro, que la manifestación que anunciábamos, no estaba relacionada con ningún asunto político, no mentamos, como no mentimos hoy al afirmar que la actual campaña sólo tiene una finalidad: el abaratamiento de las subsistencias.

La manifestación del domingo, probó nuestras afirmaciones, pues bastaba ver el heterogéneo público que en ella tomó parte, para convencerse de ello.

Allí nadie estaba como político: allí estaba el pueblo.

Todas las clases sociales tenían su numerosa representación. Y llevados por el mismo deseo de conseguir el abaratamiento de los artículos de primera necesidad, uniéronse republicanos, socialistas liberales, demócratas, católicos y conservadores, etc., etc.

Nadie pensaba en su filiación política; eran ante todo, alicantinos.

**

En la Plaza Reina Victoria

A las diez y media de la mañana, comienza á notarse inusitada animación en la plaza Reina Victoria, punto donde estaban convocados los manifestantes.

Estos van aumentando en número, formando animados grupos que discuten asuntó motivo de la manifestación que va á celebrarse y nos congratula ver el entusiasmo que reina.

En las primeras horas de la mañana, nuestro disgusto era extremado, á causa de que el mal tiempo podía restar importancia al acto y momento hubo en que se pensó aplazarlo hasta el domingo.

Lloviznó hasta después de las diez, hora en que nos dirigimos á la plaza de la Reina Victoria.

Cerca de las once, el sol se abrió paso entre las plomizas nubes, como si quisiera asociarse al acto, y la mañana, antes desagradable, trocóse en espléndida y propia de nuestro privilegiado clima.

En el paseo de Gadea, y junto á la estatua de Maisonave y alrededores del pa-

seo, se aglomera el gentío, y dentro de los jardines de la plaza, la animación es extraordinaria, esperando todos que el acto comience.

En marcha

A las once y cuarto en punto, se puso en movimiento la manifestación.

Ocupando la presidencia el excelentísimo señor D. Rafael Alvarez Sereix, el redactor de «El Correo» y profesor mercantil D. Manuel Lopez Rodrigo, y D. Manuel de Elizaicin, el abogado republicano D. Lorenzo Prytz, los redactores de «Alicante Obrero», Don Antonio Moscat y don Lorenzo Esquerdo, el procurador de los Tribunales don Francisco Garcia Pastor, el consignatorio de vapores Don Francisco Visconti Morata, el representante del Centro republicano del distrito de Santa Maria, D. Manuel Lopez Gonzalez, los redactores de «El Luchador» don Juan Botella, D. José Dorado, y D. José Reyes, D. Antonio Tello, D. Francisco Suarez, el industrial D. Roberto Vañó, el presidente de compras de la Cooperativa Ferroviaria, D. Domingo Tomás, el delegado de la sociedad de metalúrgicos Don Rafael Fernández el abogado don Emilio Vicedo.

D. Julio Martinez, por «El Batallador», D. José Irlas Negro, por el «Centro Antiflamenguista»

Ostentando respetivas representaciones, iban en la presidencia, D. Melchor Garcia, D. Enrique Maiquez, D. José Tarrí, D. Antonio Sancho, D. Manuel Mogica, D. Ramón Pérez Llopis, D. Rafael Sierra, don Francisco Castelló Fayos, y los dignísimos representantes de las sociedades obreras adheridas al acto y cuyos nombres lamentamos no conocer.

Presidiendo el numeroso grupo de mujeres iban las señoras y señoritas siguientes: Antonia Barbera, Dolores Sanmarino, Julia Tomás, Lola Amat, Vicenta Tomás, Asunción Lledó y Remedios Mayor.

Y para terminar, excusado es decir que figuraba también la redacción de EL PERIODICO PARA TODOS.

Los manifestantes recorrieron el siguiente itinerario:

Calles de Sagasta y Castaños, Plaza de Chapí, calle de Bailén, Plaza de la Constitución, calle Mayor, Pórtico de Ansaldo y Plaza de Alfonso XII.

Durante el paso por estas calles los balcones eran ocupados por bellísimas muchachas, que con sus cálidas miradas revelaban el entusiasmo que les producía la magnificencia del acto.

Algunas de ellas se incorporaron á la manifestación, engrosando esta de una manera considerable al llegar á la calle de Mayor.

Los manifestantes dieron pruebas de poseer gran cultura, pues no obstante la indignación que en sus pechos sentían ante los abusos de que son objeto por parte de acaparadores, asentadores y demás explotadores sin conciencia, sus labios no se abrieron para dejar paso á gritos contra los que con su infame conducta les obligaban á manifestarse. Y no los profirieron por exceso de cultura, que se sobrepuso al gran entusiasmo de que estamos poseídos todos los que luchamos por el abaratamiento de las subsistencias.

El número de manifestantes

Este alcanzó á la sumada más de 3.000 personas que están del lado de to-

dos los que defendemos á nuestro pueblo de las iniquidades cometidas por acaparadores, asentadores etcéte a etcétera.

En la Plaza Alfonso XII

Al llegar la manifestación á la plaza de Alfonso XII, infinidad de manifestantes se adelantaron é internáronse en el palacio municipal, ocupando los bancos destinados al público en el salón de sesiones, los balcones, el salón azul, y todas las dependencias del Ayuntamiento.

El resto de los manifestantes, en considerable número, se estacionó en la anchísima plaza de Alfonso XII, frente al Ayuntamiento, esperando el resultado.

En el salón de sesiones

La comisión fué recibida por el señor alcalde, don Ramón Campos y varios concejales en el salón donde se celebran las sesiones.

Cambiados los saludos de ritual, el alcalde hace uso de la palabra y pronuncia un discurso elocuentísimo, en el que manifiesta la alegría que siente ante la grandiosa manifestación, pues esto es prueba palmaria de que el pueblo de Alicante está por las causas justas.

Yo, (dice) seré un defensor de todas las aspiraciones nobles de los alicantinos y á ellas me deberé mientras desempeñe la presidencia de esta corporación.

Termino, haciéndome solidario de lo que pide el pueblo de Alicante en esas conclusiones, pues entiendo que á todos nos alcanzan los beneficios y todos, aunando nuestros esfuerzos, debemos cooperar para el triunfo del abaratamiento de las subsistencias.

Todas las manos baten palmas y se oyen bastantes vivas al alcalde honrado.

Alvarez Sereix

Al ponerse en pié, estalla una gran ovación.

Restablecido el silencio, el prestigioso exgobernador civil de las Baleares, principia así.

«El pueblo de Alicante ha demostrado poseer una gran cultura á mas de saber ejercer un derecho de ciudadanía».

Dicho esto á guisa de prólogo de las breves frases que tengo que pronunciar, voy á dar lectura de las conclusiones que la Comisión organizadora ha redactado para convocar al pueblo de Alicante á la manifestación celebrada en el día de hoy.

La lectura de las conclusiones es recibida con grandes muestras de entusiasmo por parte de la concurrencia.

El triunfo obtenido esta mañana con la celebración de este acto corresponde á todos en general:

A los alicantinos, porque caso de alcanzar lo que pedís, podríais comer mejor y más barato y esta es una mejora que beneficiaría en sumo grado vuestros sacratísimos intereses. A la Comisión Organizadora, en la que figura á la cabeza el valiente y popular diaio EL PERIODICO PARA TODOS porque esto da patentes de prestigio y honradez. Al alcalde porque con ello da ocasión para que el pueblo de Alicante sepa que al frente de sus intereses administrativos hay un hombre recto, honrado, de condiciones sobradas para ocupar el cargo que con gran contento de todos los alicantinos desempeña. Y por último influye poderosamente en el desarrollo vital de

nuestra raza, de nuestra amada nación, pues un pueblo que escasea de alimentos no puede reproducirse y por lo tanto es un país muerto. Al manifestarse para que las subsistencias se abaraten revela el país que tal hace, que vela por su raza, por el florecimiento de su país.

Recibid mi enhorabuena todos en general, pues á todos nos alcanzan los beneficios con la desaparición de trusts, acaparadores y demás obstáculos para el abaratamiento de los artículos de primera necesidad.

Todos estos males los ha traído consigo la libertad que han tenido los abusos, los atropellos, las arbitrariedades cometidas con los ciudadanos alicantinos y para estas vejaciones debéis de esgrimir como arma ofensiva la misma libertad que ellos han tenido para sus hechos consumados.

El numeroso público se pone en pie y delirantemente le ovaciona.

En el balcón

Acto seguido, el señor Campos dirige-se á uno de los balcones del Ayuntamiento y desde allí vuelve otra vez á hacer uso de la palabra, ratificándose en todo cuanto dijo en el salón de sesiones momentos antes.

El numeroso gentío le prodiga una sonora ovación y disuélvese la manifestación con el mayor orden.

Terminado esto, entramos con el señor alcalde á su despacho oficial, firmando las conclusiones, los representantes de las sociedades obreras, directores de periódicos y gran número de ciudadanos que ostentaban representaciones de diferentes sociedades culturales y políticas.

Acerca de un problema palpitante

Sr. Director de EL PERIODICO PARA TODOS.

Mi querido amigo: Cuando en la mañana de ayer me agregué á la manifestación, imponente por lo numerosa y lo ordenada: y ustedes, los que con gran oportunidad la promovieron, me invitaron á leer las peticiones que al digno alcalde de esta capital se dirigian, pronuncié tan sólo pocas palabras, temeroso de cansar al público y verdaderamente conmovido por aquel acto de ciudadanía.

De no ser así, yo hubiera dicho que para los valerosos pescadores que se lanzan al mar en débiles barquichuelas y arrostran los peligros de la tempestad y luchan, en ocasiones, con las olas embravecidas, cuanto dinero se les dé me parece escaso, que no en balde tiene Sorolla aquel admirable cuadro que se titula: «Y aún dicen que el pescado es caro» Pero hubiera dicho también que para los asentadores que tranquilamente esperan el regreso de las embarcaciones, seguros de la ganancia, cuanto dinero se les dé me parece mucho.

Yo hubiera agregado, que prueba lo transcendental de la cuestión, el que las mujeres alicantinas, esas mujeres que rinden culto al hogar, donde trabajan silenciosamente, ellas, hermosas, fieles y sufridas, se hubiesen unido á la manifestación grandiosa.

Y es que la mujer, mejor que el hom-

Sociedad Anónima de Seguros... SENDRA Y BERNABÉ BIOSCA.—Calatrava.—Agonoh.

bre, toca las tristes consecuencias del encarecimiento inmotivado de las subsistencias, por la codicia de unos cuantos y la dejadez de las autoridades; es que la madre ve á sus hijos desmembrados por falta de alimentación y quiere que se nutran bien para que se sienten robustos y mañana, si es preciso, defiendan con vigor y como soldados a la patria.

Porque cuando tanto se habla de combatir la tuberculosis, que arrebató anualmente en España más de cincuenta mil personas, jóvenes en su inmensa mayoría, no se cae en la cuenta de que de la alimentación pobre nace la anemia y que la anemia es la antesala de la tisis. Por ello, antes que nada hay que procurar que la gente coma cuanto ha menester.

Y hasta hubiera añadido que lamentablemente no hubiera acudido en tropel la clase media, porque tanto ó más que la clase obrera sufre los perjuicios del acaparamiento, y debió apresurarse á tomar parte en la manifestación.

Amo las palabras, elocuentes y sentidas de don Ramón Campos, que es joven animoso y amigo del pueblo, no necesitó esconderme en largos razonamientos. Porque cuando se tiene tal alcalde, los labios deben callar y las manos apañar.

Bien, muy bien hace el honrado pueblo alicantino confiando en quien reúne tan relevantes prendas.

Hoy, se puede asegurar, la mayoría, ¿qué digo la mayoría? todo el pueblo de Alicante está al lado de su Alcalde, si es que quiere seguir representando al pueblo que lo eligió y que está al lado de don Ramón Campos.

R. ALVAREZ SEREIX

2 de febrero.

Alrededor de la manifestación

Cámpes, más que á una hipócrita modestia, al temor de deslucir el hermoso acto con más desabazadas palabras, lo que me impidió el pedir un aplauso caloroso, un voto unánime de gracias, para los iniciadores de la manifestación que el domingo se celebró en esta ciudad y que tuvo digno remate en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

Partidista antes que todo y sobre todo, quiero que no pase desapercibida la valiente y constante labor realizada por los que redactan esa hoja tan patriótica, imparcial y justa que se llama EL PARA TODOS.

Ellos, recogiendo el sentir general, han logrado con sus predicciones, sacar la espina característica de nuestro pueblo, encaminándola por los derroteros de lo que podríamos llamar su regeneración económica.

Ignoro lo que obtendrá la gestión del Ayuntamiento, para el abaratamiento de los artículos de primera necesidad, pero cualquiera que sea el resultado que se

consiga, siempre quedarán como imperecedero recuerdo los vitílicos arreos, los patrióticos anhelos, lo filantrópico desinteresado de ese periódico verdadero iniciador y sostenedor de una campaña que ha encontrado clamoroso y desahogado eco en el ánimo de todas las clases alicantinas.

ERNESTO MENDARO

Lo Comprendemos...

Un diario forastero que se publica en secreto en esta localidad, aunque sus vendedores con un liberalismo estupendo atruenen los oídos de los transeúntes con el voceo de las gedeónicas informaciones no se enteró (así lo suprimos nosotros) de la celebración de una grandiosa manifestación que el pasado domingo, para protestar de la carestía de las subsistencias tuvo lugar en Alicante.

En otro colega (si es que al citado pápe se le puede llamar así) tendría disculpa esto, pero en él, que á cada momento alardea de tener una información local enviable por todos los periódicos alicantinos no se le debe tolerar y más tratándose de un acto que tanto interesa al pueblo de Alicante.

Nosotros, siempre hemos mirado con algo de prevención al diario forastero, pues con ésta, son ya innumerables las veces que en sus columnas han aparecido informaciones bastante distanciadas de la verdad.

Cuando la visita del insignificante politiquillo conde de Romanones, el pueblo de Alicante apenas si hizo caso de la visita del defensor de los concejales demócratas, y en cambio el colega forastero dijo que Alicante se había pronunciado á favor del conde; de los demócratas que han conducido á nuestra ciudad al descrédito y la bancarota.

Todos os acordareis de la célebre información de la corrida de toros celebrada en Orihuela y en la que el diestro Belmonte, realizó faenas desastrosas, que no tuvieron cabida en el colega forastero.

Y sin remontarnos á fechas más lejanas, la última visita que don Melquiades efectuó á Elche, que dió ocasión á manifestaciones hostiles hacia el jefe del reformismo, el gedeónico diario la calificó de gran éxito para el señor Melquiades y Sansano, siendo así que de aquellas manifestaciones tumultuosas de protesta contra el señor Alvarez, resultó contusionado un compañero en la Prensa.

Ponemos punto, pues se ía prolijo el enumerar más hechos consumados que ponen de manifiesto la pésima información de dicho diario.

¡Alicantinos!

Hasta nosotros llegan noticias de que el pasado domingo se reunieron en el domicilio de un significado político, todos los concejales que componen la odiada mayoría democrática de nuestro Ayuntamiento, acordando celebrar sesión el próximo miércoles, pretendiendo con ello traicionar al honrado alcalde, orgullo de Alicante don Ramón Campos.

No acertamos á creer esto, pero como quiera que los presuntos autores de esta felonía son los demócratas alicantinos, nos apresuramos á dar la voz de alerta á

los alicantinos para que por si acaso, acudan mañana á las seis de la tarde al Ayuntamiento para que en el posible caso de celebrarse sesión no se cometan enormidades y se eche á tierra todo lo conseguido hasta ahora acerca del palpitante problema de las subsistencias. Igual llamamiento hacemos para el próximo viernes, que celebrará sesión nuestro Municipio en 2.^a convocatoria, caso de no verificarse mañana.

Alicantinos: acudid, que se ventila el pan de vuestros hijos!

La prensa madrileña y la manifestación

«El País». La campaña iniciada y sostenida con tanto brío por el popular diario alicantino EL PERIÓDICO PARA TODOS, la vemos muy bien.

Lo que está ocurriendo en Alicante es completamente intolerable, ya que parece que todos cuantos comercian con los artículos de primera necesidad, se han puesto de acuerdo para encarecer la vida.

¿Causas de los exorbitantes precios que el pan, las verduras, la carne, el pescado, etc. alcanzan? Ninguna justa. Nosotros, como los que habitan en aquellas benditas tierras, no vemos más que la avaricia de los que á costa del pueblo quieren enriquecerse lo antes posible.

No se explica que á dos pasos del campo, junto á hermosas huertas que producen toda clase de verduras en gran cantidad, cuesten éstas mucho más que en otras poblaciones, en cuyos alrededores no se producen.

¿Quién podrá creer que en Alicante cuesta el pescado más caro que en Albacete, por ejemplo?

Pues sí, señor; en esa población, como en Alcoy, y como en cualquier punto del interior, pueden comerlo con más economía que en el puerto. Parecerá increíble, pero así es.

Además, no es sólo la carestía del artículo lo que indigna á los alicantinos, no; éstos tienen que conformarse, aun pagándolo á peso de oro, con las sobras de los exportadores, y esto, una vez que estuvo almacenado dos ó tres días. Es decir, que en Alicante no se come el pescado fresco.

Los asentadores y exportadores campan por sus respetos, hacen su negocio, se llevan los artículos necesarios á la población, elevan sin conciencia los precios de todo y se burlan escandalosamente del vecindario.

¿Y las autoridades? ¡Ah! Allí, como aquí, suelen estar en la higuera, cuando se trata de asuntos que favorecen al pueblo.

¿Cómo se explicaría si no, el escandaloso fraude que en Alicante, como en Madrid, se tolera á los panaderos?

Veán nuestros lectores lo que ocurre en la corte, y piensen lo que sucederá en Alicante, donde están sujetos al más infame de los caciquismos.

Las autoridades no se enteran y el comerciante falsifica, vulnera, explota, roba.

¡Oh, conocemos tan bien esos pueblos levantinos, que sabemos de qué

son capaces ciertos monterillas pueblerinos y ciertas gentes sin conciencia!

Pero Alicante se alza con cara fosca, y alentado por «El Periódico Para Todos», protesta primero como pueblo que sabe cumplir con sus deberes cívicos, y quizás después apelará á la fuerza; como en cierta ocasión que supo impedir la exportación de la patata.

Está en su derecho; se le atropella se le explota en los mercados y en sus casas.

La Compañía de electricidad no quiere ser menos, y después de cobrar un injusto alquiler del contador impone al ciudadano un mínimo de consumo, que sólo perjudica á las clases humildes y contra el artículo 38 de las Instrucciones reglamentarias para el servicio de verificación de los contadores.

La manifestación del pasado domingo y la de mañana, es una protesta elocuente de aquel pueblo contra sus explotadores y contra las autoridades que no se enteran.

Seguirán los actos hostiles al caciquismo; aumentarán si Romanones persiste en ocupar la vacante que en Alcoy dejó Canalejas.

Si el conde logra ser diputado por este distrito, ya pueden prepararse los alicantinos.

Eso sería para ellos peor que el conflicto de las subsistencias... y Alicante, desmentiría al marqués de Molins, en aquello de que «es la millor terra del món».

EMIGDIO TATO AMAT

(Por telégrafo)

Alicante, 30.—«El Periódico para Todos» continúa su valiente y desinteresada campaña en favor del abaratamiento de las subsistencias.

Cuando el pasado domingo la Comisión de manifestantes subió á ver al gobernador para entregarle las conclusiones del acto, el poncio les dijo que muchas de ellas hubieran sido mejor entregadas á la autoridad municipal, puesto que él nada podía hacer.

En su vista «El Periódico para Todos», auxiliado por casi toda la Prensa que secunda la campaña, ha vuelto á convocar al pueblo, á una nueva manifestación que se celebrará el próximo domingo.

Los manifestantes se reunirán en la antigua plaza de San Francisco y se disolverán frente al palacio municipal.

Reina gran entusiasmo entre los alicantinos.

Las simpáticas y valientes cigarreras asistirán á la manifestación.—Serano.

(Por telégrafo)

La manifestación

Entusiasmo

Alicante 1.—«El Periódico para todos» siguiendo la campaña en favor del abaratamiento de las subsistencias, convocó a una segunda manifestación que se ha celebrado esta mañana con gran éxito.

El acto, al que concurrieron más de 8.000 almas, fué serio y ordenado

como era de esperar, pues que Alicante es un pueblo que tiene un alto concepto de sus deberes y sus derechos.

Los manifestantes se reunieron en la plaza Victoria Eugenia, antigua de San Francisco, donde se levanta el monumento al glorioso alicantino ministro que fué de la República Don Eleuterio Maisonnave.

A las once de la mañana y entre grandes aplausos se puso en marcha la comitiva á cuyo frente se pusieron el ex gobernador Sr. Alvarez Sereix, la redacción de «El Periódico para todos» presidida por su director don José García, directores y redactores de otros periódicos que secundan esta campaña, representantes de todas las Sociedades obreras que se han adherido y una numerosa Comisión de cigarreras.

Al paso de la manifestación la gente apostada en la carrera y la que presenciaba desde los balcones aplaudía con entusiasmo mientras las señoras agitaban en el aire los pañuelos.

Todo el recorrido hasta la plaza de Alfonso XII, fué un triunfo, habiendo quedado patentizado de manera clara que el pueblo alicantino desea el abaratamiento de las subsistencias.

En dicha plaza, donde se levanta el hermoso palacio del Ayuntamiento, se detuvieron los manifestantes, subiendo entonces la presidencia á la Casa municipal, con objeto de hacer entrega al alcalde de las conclusiones.

El pueblo vence.—Discurso del alcalde

Una vez que el Sr. Campos leyó las conclusiones, se asomó al balcón para dirigir la palabra á la multitud que se hallaba congregada en la plaza.

El alcalde pronunció un sentido discurso, reconociendo la justicia que alentaba al pueblo en la campaña que sostenía contra los exportadores y asentadores que dificultan la vida en Alicante.

Al reconocer que las aspiraciones del pueblo alicantino eran legítimas, tenía necesidad de hacer algo en su obsequio. En efecto, prometió llevar á la próxima sesión municipal las peticiones que le habían sido entregadas, para que éste, atendiendo las necesidades del vecindario, resuelva con urgencia tan importante problema.

El discurso del señor Campos fué muy aplaudido por el pueblo, que al fin consigue que el Municipio se interese por él.

Los manifestantes se disolvieron con perfecto orden.

«El Periódico para todos», su director señor García, y sus redactores, están siendo muy felicitados por el éxito obtenido.

Se comenta el artículo que publica «El País».—Serrano.

**

Ha sucedido lo que esperábamos. El empuje de un pueblo es la palanca poderosa que puede resolver imposibles.

Sin la briosa y simpática campaña de «El Periódico para todos», el pueblo alicantino seguiría explotado por los que no tienen un átomo de conciencia, y ante el desorden de los señores municipales y caciques.

El pueblo ha logrado interesar al Ayuntamiento por aquello de que «á la fuerza ahorcan».

El pueblo, pues, ha triunfado. Enhorabuena.

Alicante lo debe á «El Periódico para todos».

EL «HERALDO DE MADRID» Carestía de las subsistencias.—Una manifestación.

Alicante.—Organizada por «El Periódico para todos», se celebró esta mañana otra manifestación pública para pedir el abaratamiento de los artículos de primera necesidad.

Al frente de la manifestación iban el ex-gobernador señor Alvarez Sereix, varios periodistas y representantes de las sociedades obreras.

También figuraba una numerosa comisión de cigarreras.

Después de recorrer las principales calles en ordenada manifestación, dirigieron los manifestantes al Ayuntamiento, y una Comisión subió para entregar al alcalde la petición formulada para resolver el problema de las subsistencias.

El alcalde, D. Ramón Campos, habló después desde los balcones del Ayuntamiento.

Dijo que las aspiraciones del pueblo alicantino eran legítimas, y prometió llevar á la próxima sesión las peticiones que acababan de entregarle para que el Ayuntamiento, atendiendo las necesidades del vecindario, resuelva con urgencia tan importante problema.

El discurso del alcalde fué acogido con aplausos.

Inmediatamente se disolvió la manifestación.

Se calculan en cuatro mil los manifestantes.

Nuestra gratitud

A todos los rotativos madrileños que se han ocupado de nuestra manifestación, les damos las más expresivas gracias, pues con su valiosa cooperación al dar cuenta de la grandiosidad del acto, coadyuvarán á la solución de este conflicto de orden económico.

Mañana prometemos ocuparnos con mayor extensión de la cooperación de la Prensa madrileña.

Una máquina en el andén

Con ésta, son ya varias las veces que han ocurrido en la estación de M. Z. A. sucesos de esta índole.

En la memoria de todos está la horrible catástrofe ocurrida el 4 de Octubre de 1912, que revistió fatales consecuencias para Alicante.

A raíz de aquello, toda la Prensa publicó artículos, más ó menos

acertados, encaminados á que estos frecuentes accidentes ferroviarios no tuviesen repetición.

La compañía poco ó nada hizo de esto, por cuanto anteayer, en un tris estavo que nuestra columna y la de los demás colegas, fueren destinadas á una luctuosa información. Y todo por la manifiesta dejadez de la compañía.

La máquina del tren correo que se empotró en el andén, lleva el número 1.143, tipo «Milles». De resultas del accidente sufrió varios de perfectos; entre ellos, un cilindro abollado y algunos limpiavías doblados.

Según nos dicen personas peritas, lo ocurrido fué debido á la excesiva velocidad adquirida en la cuesta que desde San Vicente á Alicante forma la vía, influyendo también la menuda lluvia que en las primeras horas de la mañana cayó sobre Alicante, pues esto hizo que la máquina patinase.

En el botiquín de la estación, fué curado un individuo llamado Terencio Alberto Mañoz, natural de Candete, el que resultó con varias goyadras en las manos.

También fueron asistidas varias personas que sufrieron síncopez.

Lotería Nacional

En el sorteo verificado hoy en Madrid han correspondido los premios mayores á los números siguientes:

- 32.327 SEVILLA
- 3.173 Barcelona
- 9.506 MADRID
- 16.279 ALICANTE
- 15.194 34.336 14.060 4.462

Los que cumplen

Por motivo de diferencias surgidas entre los rematantes del arbitrio sobre las carnes y el de matadero, se suscitó ayer un incidente que pudo dar lugar á un conflicto de orden público.

Afortunadamente, se enteró á tiempo de lo que ocurría el digno alcalde interino señor Boti, el cual llamó á un despacho á los que parecían irreconciliables enemigos, logrando tras dos horas de elocuentes y persuasivas razones, que ambos rematantes suscitaban un acta en la cual se prevenían incidentes como el que pudo impedir ayer la matanza.

El señor Boti, ha recorrido esta mañana todos los barrios de la ciudad, inspeccionando el servicio

de limpieza y más tarde, acompañado por los señores Palazón y Mendo, ha visitado el mercado, enterándose del precio y calidad de los artículos de consumo.

A la honradez y laboriosidad del primer teniente de alcalde, hay que agregar el celo y actividad puesto al servicio de sus administrados.

NOTICIAS

CARIDAD.—En la calle del Socorro, núm. 109, interior, habita familia necesitada de los socorros de las personas caritativas.

Esta familia tiene una hija enferma, á que no es atendida como lo requiere la enfermedad á causa de no contar con medios para ello.

Las personas que abigan sentimientos caritativos tienen ocasión para poner de manifiesto estos.

Cocina Económica

Comida para mañana día 4.—Arroz con garbanzos, carne y patatas.

La Voz Primitiva
«BIOSCA»
 Este antiguo y acreditado servicio diario de encargos á domicilio entre Alicante y Madrid, sigue en las mismas casas.
En Alicante:
 Zaragoza, 5.
En Madrid:
 Puerta Atocha, 6.

Dr. Buades (Oculista)
 BILBAO 4, 1.º
 Consulta de 10 á 1
 Gratis á los pobres en el Dispensario de la Cruz Roja de 9 á 10.

Se escribe á máquina
 Carisa, copias, traducciones, etc. etc. Se alquila la máquina con ó sin escribiente. Lecciones á domicilio y en su casa, San Vicente, 28, 1.º

Doctor Navarrete
 Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz, Oídos y Ojos
 Horas de Consulta: De 11 á 1 y 3 á 5
 San Fernando letra E. 1.º

Clinica del Dr. Manuel Iriarte
 CONSULTA GENERAL
 ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ

Antiguo alumno de las clinicas de los doctores Gutiérrez y Hergueta, de Madrid y Pargas, de Barcelona.
 Consulta: de 11 á 2, todos los días.
 San Fernando, 34, 1.º planta. Alicante
 San Fernando, Plaza de Gasol, 5